CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS
LA %8 DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CARMO DO CAJURU

NiVEL FUNDAMENTAL COMPLETO

Cédigos: 111 a 114 e 208

LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1. Este caderno contém as questdes da Prova Objetiva.

2. Use a Folha de Respostas (versédo do Candidato) reproduzida ao final deste caderno apenas para marcar
o Gabarito.

3. Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:
+ Confira seu nome, nimero de inscri¢ao e cargo.
* Assine, ATINTA, no espacgo préprio indicado.

4. ATENGAO: transcreva no espago apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS, com sua caligrafia usual,
mantendo as letras maiusculas e minusculas, desconsiderando aspas e autoria, a seguinte frase:

“Prefiro perder a guerra e ganhar a paz.” Bob Marley

ATENCAO:
FOLHAS DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE.

5. Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
A B C D
01 BN 1 + use apenas caneta esferografica azul ou preta.

A B c b « preencha, sem forcar o papel, toda a area reservada a letra correspondente a
[ — — P .. ¢ pap o P
resposta solicitada em cada questao.
B C D

A . . ~
03 1 mmm ] * assinale somente uma alternativa em cada questéao.

A B ¢ 0 Suaresposta NAO sera computada se houver marcacdo de mais de uma alternativa,
5=l == .. questdes nao assinaladas ou rasuras.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.
As Folhas de Respostas ndo devem ser dobradas, amassadas ou rasuradas.

ATENGAO: Periodo de Sigilo — Nao sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de decorrida 1 (uma)
hora do inicio das provas. Ao terminar a Prova Objetiva de multipla escolha, o candidato entregara ao fiscal o Caderno de Questdes, a
Folha de Respostas da Prova Objetiva, devidamente assinados nos locais apropriados. O candidato ndo podera fazer anotagéo de questbes
ou informacgdes relativas as suas respostas no Comprovante Definitivo de Inscricdo (CDI) ou em quaisquer outros meios, que nao os
permitidos no Edital e especificados na capa da Prova. O tempo de duragédo das provas abrange a distribuicdo das provas, assinatura da
Folha de Respostas, a transcricdo das respostas do Caderno de Questdes da Prova Objetiva para as respectivas Folhas de Respostas.
O candidato ndo podera utilizar, em hipotese alguma, lapis, lapiseira, corretivos, borracha ou lapis-borracha ou outro material distinto do
constante no item 9.4.8 do Edital. Sera proibido, durante a realizagéo das provas, fazer uso ou portar, mesmo que desligados, quaisquer
aparelhos eletrénicos como telefone celular, smartphones, tablets, relégios (ainda que analdgico), enquanto na sala de prova, deverao
permanecer desligados, tendo sua bateria retirada. Durante o periodo de realizagdo das provas, ndo sera permitida qualquer espécie de
consulta ou comunicagao entre os candidatos ou entre estes e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito, assim como ndo sera permitido
o uso de livros, codigos, manuais, impressos, anotagdes ou quaisquer outros meios. Durante o periodo de realizagdo das provas, ndo
sera permitido o uso de 6culos escuros, boné, chapéu, gorro, lengo ou similares. As instrugdes constantes no Caderno de Questoes e na
Folha de Respostas, bem como as orientagdes e instrugdes expedidas pela FUNDEP durante a realizagéo das provas, complementam o
Edital e deverédo ser rigorosamente observadas e seguidas pelo candidato. O candidato ndo podera levar o seu Caderno de Questdes da
Prova e / ou anotagdes. Ao término do prazo estabelecido para a prova, os trés Ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o
ultimo candidato termine sua prova, devendo todos assinar a Ata de Sala, atestando a idoneidade da fiscalizagao das provas, retirando-se da
sala de prova de uma s6 vez.

O Caderno de Questoes e o Gabarito da Prova Objetiva serdo divulgados nos enderecos eletrénicos

<www.gestaodeconcursos.com.br> e <www.carmodocajuru.mg.gov.br>.

DURACAO MAXIMA DA PROVA: 4 (QUATRO) HORAS

\
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ATENGCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,
30 (trinta) questdes de multipla escolha, cada uma constituida de 4 (quatro)
alternativas de respostas, assim distribuidas: 10 (dez) questdes de Lingua
Portuguesa, 10 (dez) questdes de Matematica e 10 (dez) questdes de Atualidades,
todas perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele
tome as providéncias necessarias.

Caso nao observe essarecomendagao, nao lhe cabera qualquer reclamagao ou recursos
posteriores.



LINGUA PORTUGUESA

INSTRUGAO: Leia o texto | a seguir, para responder as
questdesde1a3ede5a7.

TEXTO |
Conversa telefonica
Clarice Lispector

Uma grande amiga minha se deu ao trabalho de ir
anotando numa folha de papel o que eu lhe dizia numa
conversa telefénica.

Deu-me depois a folha e eu me estranhei, reconhecendo-me
ao mesmo tempo. Estava escrito: “Eu as vezes tenho a
sensacédo de que estou procurando as cegas uma coisa;
eu quero continuar, eu me sinto obrigada a continuar.

Sinto até uma certa coragem de fazé-lo. O meu temor
é de que seja tudo muito novo para mim, que eu talvez
possa encontrar o que n&o quero.

Essa coragem eu teria, mas o prego é muito alto, o preco
€ muito caro, e eu estou cansada. Sempre paguei e de
repente ndo quero mais. Sinto que tenho que ir para um
lado ou para outro. Ou para uma desisténcia: levar uma
vida mais humilde de espirito, ou entdo ndo sei em que
ramo a desisténcia, ndo sei em que lugar encontrar a
tarefa, a dogura, a coisa.

Estou viciada em viver nessa extrema intensidade.

A hora de escrever é o reflexo de uma situagédo toda
minha. E quando sinto o maior desamparo.”

Disponivel em: <www.revistaprosaversoearte.com>.
Acesso em: 20 fev. 2021.

QUESTAO 1

A conversa telefénica a que o texto faz referéncia aborda,
principalmente,

A) assuntos de interesse politico.
B) uma reflexdo sobre a passagem do tempo.
C) uma inquietagéo existencial.

D) as maiores dificuldades inerentes ao oficio do
escritor.

QUESTAO 2

Releia o seguinte trecho:
“Sinto até uma certa coragem de fazé-lo.”

O pronome destacado retoma, no texto, a ideia de

A) procurar.
B) sentir.
C) escrever.

D) querer.

QUESTAO 3

A narradora se sente desamparada ao escrever, porque
a escrita

A) exige dela um esforgo que nem sempre é
reconhecido.

B) ¢é uma atividade que ndo rende grandes lucros
financeiros.

C) expde ao publico as caracteristicas mais
polémicas do escritor.

D) coloca-a diante de suas fragilidades subjetivas.

INSTRUGAO: Leia o texto Il a seguir, para responder as
questdes de 4 a 9.

TEXTO Il
O que é elipse?

A elipse é uma figura de linguagem caracterizada pela
omissao de um termo no enunciado; porém, esse termo
pode ser subentendido pelo contexto. Por isso, embora o
elemento esteja omitido, o contexto nos ajuda a perceber
qual elemento é esse. Observe os exemplos a seguir:

* Elefezisso e eu: “Vocé esta louco? ”

*  Chove muito e ndo podemos sair de casa agora.
* Iremos a festa sabado.

» Casa de ferreiro, espeto de pau.

* Ldcio andava hesitante, bragos cruzados.

Entre as palavras destacadas, ha um elemento omitido
que foi subentendido pelo contexto: um verbo, o sujeito
da oragéo ou uma preposicédo. O contexto ajuda de tal
forma que a omissao pode passar despercebida.

» Elefezisso e eu [perguntei]: “Vocé esta louco? ”

* Chove muito e [n6s] ndo podemos sair de casa
agora.

* Iremos a festa [no] sabado.
* [Em] casa de ferreiro, [0] espeto [€] de pau.

e Lucio andava hesitante, [com o0s] bragos
cruzados.

O nome elipse vem do grego eleipsis, que significa
“‘omissao”, “falta”, “insuficiéncia”. Assim, a elipse é
classificada como uma figura de construgdo ou figura
de sintaxe, ja que se trata da omissdo de um termo no
enunciado.

Elipse e zeugma

Nao se deve confundir elipse e zeugma, duas figuras
de linguagem caracterizadas pela omissdo de termos
linguisticos, mas com detalhes diferentes.

No caso da elipse, o termo omitido é depreendido pelo
contexto, ou seja, ndo aparece em nenhum momento no
enunciado, mas fica subentendido pelo contexto.



Quando ocorre zeugma, o termo omitido ja apareceu
antes no enunciado e, para evitar a repeticao, omite-se
tal elemento, criando uma equivaléncia semantica.
Percebemos qual é o termo omitido porque a estrutura
tende a ser a mesma da anterior. Isso ocorre para dar
maior fluidez ao discurso.

Eu gosto de vélei. A Renata, de futebol.

Note que o verbo “gostar” foi omitido, mas ja havia sido
citado anteriormente. Quando ha zeugma, os sinais de
pontuagéo (neste caso, a virgula) marcam a omisséo do
termo.

Disponivel em: <www.portugues.com.br>.
Acesso em: 20 fev. 2021.

QUESTAO 4

Com base no texto Il, analise as afirmativas a seguir.

I. Elipse e zeugma s&o duas figuras de linguagem,
com a diferenga de que a primeira significa a
omissdo de um termo, e a segunda significa a
falta de um termo.

Il. O conceito de contexto é imprescindivel para se
diferenciar elipse de zeugma.

Ill. O ditado popular “Cada cabega, uma sentenga”
contém uma elipse.

IV. No trecho “Um deles queria saber dos meus
estudos; outro, se trazia colegdo de selos”
ha ocorréncia de zeugma.

Estao corretas as afirmativas

A) lell, apenas.
B) |, elll, apenas.
C) lllelV, apenas.
D) llelV, apenas.
QUESTAO 5

Assinale a alternativa em que um trecho do texto |
contém a omissao de duas palavras.

A) “Deu-me depois a folha e eu me estranhei”.
B) “Sinto até uma certa coragem de fazé-lo”.

C) “Sinto que tenho que ir para um lado ou para
outro”.

D) “Estou viciada em viver nessa extrema
intensidade”.

QUESTAO 6

Releia o seguinte trecho do texto I.

“Eu as vezes tenho a sensagéo de que estou procurando
as cegas uma coisa; eu quero continuar, eu me sinto
obrigada a continuar”.

E correto afirmar que esse trecho exemplifica a omisséo

A) de um sujeito e de um complemento verbal.

O @

)

) de um sujeito e de um adjunto adnominal.

) de um complemento verbal e de um predicativo,
)

O

de um predicativo e de um adjunto adnominal.

QUESTAO 7

A propdsito da tipologia textual, é correto afirmar que os
textos | e Il sdo, respectivamente,

A
B

) injuntivo e dissertativo.

) narrativo e expositivo.

C) expositivo e argumentativo.
)

D) narrativo e injuntivo.

QUESTAO 8

Assinale a alternativa em que as palavras contém
encontro consonantal:

A) elipse e choro.

Cc
D

)

B) zeugma e omisséo.
) elipse e aparece.
)

zeugma e elipse.

QUESTAO 9

Observe os pares de palavras a seguir:
omitir - omissao
faltar — falta
citar — citagao
ocorrer — ocorréncia

Ocorre derivagao sufixal

>

em um par, apenas.

O W

)

) em dois pares, apenas.
) em trés pares, apenas.
)

O

nos quatro pares.

QUESTAO 10

Leia o trecho a seguir.
“Sempre paguei e de repente ndo quero mais.”

Assinale a alternativa em que o acréscimo de sinais de
pontuacgao nao altera a interpretagcéo desse trecho.

>

Sempre paguei. E, de repente, ndo quero mais.

o)

Sempre. Paguei e de repente ndo quero mais.

@)

)
)
) Sempre paguei e de repente. Nao quero mais.
)

=)

Sempre paguei e de repente ndo. Quero mais.



MATEMATICA

QUESTAO 11

Lucia é diretora da escola “Pedro de Assis” e deseja
cercar, com 4 fios de arame, o terreno onde sera a horta
comunitaria da escola.

A imagem a seguir apresenta as medidas do terreno.

50 m

40 m 70 m

80m

A quantidade de arame necessaria para cercar esse
terreno, em metros, sera

A) 350.
B) 700.
C) 1050.
D) 1 400.

QUESTAO 12

Paulo é coordenador de uma pesquisa e dividiu
igualmente, entre Lucas e Felipe, 330 formularios para
serem digitalizados. Felipe repartiu igualmente seus
formularios entre ele, Gabriel e Mateus.

Dessa forma, a diferenga entre o nimero de formularios
de Lucas e o de Mateus é

A) 55.
B) 80.
c) 11o0.
D) 165.

QUESTAO 13

Em uma empresa ha trés auditérios. O primeiro mede
105.000 cm? o segundo, 120.000 cm? e o terceiro
auditorio mede 18 m2.

Entéo, os trés auditorios juntos tém uma area de
A) 243 m2
B) 40,5m2
C) 22680,0 m2
D) 22518,0 m2

QUESTAO 14

Um motorista particular cobrou R$ 150,00 de um
passageiro por uma corrida. Sabendo-se que a cada
quilémetro percorrido é cobrado R$ 2,95 e que também
existe um valor fixo da bandeirada de R$ 4,70, qual é a
expressao que representa essa situagao?

A) 2,95x + 4,70

B) 4,70x = 150

C) 2,95x +4,70 = 150
D) 4,70x +0,4 = 150

QUESTAO 15

O censo ou recenseamento demografico € um estudo
estatistico feito com uma amostra de uma populagao
com objetivo de recolher algumas informagdes a respeito
desta, tais como o nimero de homens, de mulheres, de
criangas e de idosos. Essas informagdes sdo coletadas
por agentes que visitam as residéncias das familias.

Sabendo-se que 8 agentes atendem 124 residéncias,
quantos agentes sdo necessarios para atender 2 046
residéncias?

A) 116 agentes.
B) 122 agentes.
C) 132 agentes.
D) 146 agentes.
QUESTAO 16

Roberto casou-se duas vezes. Do primeiro casamento,
teve dois filhos; cada filho deu-lhe dois netos e cada
neto, dois bisnetos. Do segundo casamento, ele teve
trés filhos; cada filho deu-lhe trés netos e cada neto, trés
bisnetos.

No total, o nimero de bisnetos de Roberto é

A) 15.
B) 17.
C) 33.
D) 35.

QUESTAO 17

Uma padaria produz, em 3 dias, 15 bolos decorados. Em
14 dias, trabalhando em ritmo constante, quantos bolos
decorados essa padaria produz?

A) 32 bolos.
B) 42 bolos.
C) 45 bolos.
D) 70 bolos.



QUESTAO 18

Robson faz caminhadas diariamente em uma praga
retangular cujo comprimento é o dobro de sua largura e
a area é igual a 578 m2.

Ao dar uma volta completa em torno dessa praga,
a distancia, em metros, percorrida por Robson é igual a:

A) 17.
B) 34.
C) 102.
D) 136.

QUESTAO 19

Em cada més, Jodo retira seu extrato para conferir todos
os seus débitos e créditos. No més de janeiro, houve
dois créditos de R$ 400,00 e R$ 850,00; e trés débitos
de R$ 250,00, R$ 300,00 e R$ 570,00.

Considerando esses dados, o saldo de Jodo no més de
janeiro foi de:

A) R$ 130,00.
B) R$230,00.
C) R$ 1.120,00.
D) R$ 1.250,00.

QUESTAO 20

Um escritério de advocacia realizou um pedido de
materiais de escritério no valor de R$ 988,00. Realizou
0 pagamento a vista e recebeu um desconto de 6,5%.

Qual foi o valor pago por esse pedido?

A) R$ 923,00
B) R$ 923,78
C) R$ 924,00
D) R$ 924,88
ATUALIDADES
QUESTAO 21

A Associacdo Musical Cajuruense, herdeira das
organizac¢des de musicos e bandas da Carmo do Cajuru

A) apresenta-se exclusivamente em eventos oficiais.
) existe ha aproximadamente 50 anos.

C) foi fundada no inicio do século XXI.
)

teve sua primeira apresentagdo em 2020.

QUESTAO 22

A febre amarela é uma doencga que é transmitida

>

de pessoa a pessoa, pela respiragio.

oY)

em ambientes com muitas plantas e agua.

@)

)
)
) pela picada do mosquito Aedes Aegypti.
)

=)

por contato muito préoximo com animais domésticos.

QUESTAO 23

De acordo com os protocolos de seguranca sanitéria
para prevengdo da Covid-19, o uso de mascaras é
obrigatério porque:

A) A transmissdo do novo coronavirus € feita por
aerossois.

B) Alteram o ritmo da respiragdo controlando as
vias de contagio.

C) Diminuem o impacto da voz alta e da transmissao
do virus.

D) Enquanto em uso, elimina o contato das mé&os
com boca e nariz.
QUESTAO 24

A palavra Cajuru no nome do municipio de Carmo do
Cajuru é de derivacéo:

>

Da cultura indigena.

o

Da geografia local.

O

)
)
) De homenagem aos fundadores da cidade.
)

O

De tradigbes religiosas.

QUESTAO 25

A atividade econémica destaque de Carmo de Cajuru é
formada pela

A) producgéo de milho e arroz.
B) producgéo e geracéo de energia elétrica.
C) producéo leiteira do Empanturrado.
D) produgéo moveleira.
QUESTAO 26

Maria Taveira, que da seu nome a uma das ruas de
Carmo do Cajuru, foi importante porque:

A) Atraiu muitas pessoas para a cidade por sua
fama de milagreira.

B) Como filha de escravo, manteve tradigbes
africanas na cidade.

C) Cuidou sozinha de seus filhos ap6és a morte
precoce do marido.

D) Orientou as obras de construgao da Igreja Matriz
da cidade.



QUESTAO 27

O Poder Executivo no municipio de Carmo do Cajuru é
chefiado pelo(s):

A) Juiz de Comarca.
B) Prefeito.
C) Secretarios.

D) Vereadores.

QUESTAO 28

O PIX, criado em 2020 pelo Banco Central brasileiro, tem
por objetivo:

A) Controlar as transacgdes realizadas entre bancos
diferentes.

B) Extinguir outros meios de pagamento como
boletos.

C) Realizar pagamentos instantadneos em qualquer
dia e horario.

D) Verificar o saldo bancario dos investidores e
correntistas.

QUESTAO 29

Todo lixo produzido pode ser classificado de acordo com
suas caracteristicas. O residuo produzido a partir de
origem vegetal ou animal é conhecido como:

A) Lixo comercial.
B) Lixo hospitalar.
C) Lixo industrial.

D) Lixo organico.

QUESTAO 30

“[...] de acordo com especialistas, a partir de 65 anos,
a chance de desenvolvimento de Alzheimer dobra a
cada meia década [...]”

O Tempo. 22 de fevereiro de 2015, p. 15.

A partir do trecho, é correto afirmar que o Alzheimer tem
como causa principal a(o)

A) falta de higiene.
B) idade avancgada.
C) ambiente insalubre.

D) contéagio pelo contato fisico.






FOLHA DE RESPOSTAS
(VERSAO DO CANDIDATO)
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCACOES PARAA FOLHA DE RESPOSTAS,
OBSERVE AS INSTRUCOES ESPECIFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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